
ACTA DE AUDIENCIA

A los veintisiete días del mes de mayo del año dos mil veinticuatro, siendo las 10:00 horas, se habilita la sala a través de la plataforma virtual Cisco Webex la “AUDIENCIA PÚBLICA PARA LA ACTUALIZACIÓN DE LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARA COMPRA DE EQUIPOS INFORMÁTICOS” dirigida al público en general, a fin de elevar a consideración de los mismos la actualización de las especificaciones técnicas.

Para el presente acto se designa a las siguientes autoridades:

Por parte de la DNCP:

1) Abg. Sany Flores, como Presidenta.

Por parte del MITIC:

1) Ing. Esteban Acevedo.

Participantes en general:

1. Víctor Forcadell.
2. Claudia Dacak.
3. Tte. AvC. Rodney Sasaki.
4. Alfredo M.
5. Eric.
6. Federico.
7. Isidro Mora.
8. Data Lab S.A.
9. Javier Ríos.
10. Javier Valdez.
11. Jose Barrios.
12. Jose Cabrera.
13. Jose Manuel Giménez Rivero.
14. Juan Ahrens.
15. Luis Giménez.
16. Noelia Gaona.
17. Adriana Arce.
18. Carlos Gomez Aponte.
19. Ismael Bernal.
20. Jose Duarte.
21. Liz Quintana.
22. Marcos Cuenca.
23. Luis Giménez.
24. Marcos Cuenca.
25. Mariano.
26. Martina Correa.
27. Sara Morales.
28. Sergio Biederman.
29. Alberto Franco.
30. David Burgos.
31. Tania Gonzalez.
32. Belén Venialgo.
33. Carlos Duarte.
34. Cinthia Aguilar.
35. Dulce Insfran.
36. Elva Duarte.

37. Facu.
38. Fernando
39. Jose Leiton
40. Luis Coronel
41. Marcelo Baranda.
42. Martina Jara.
43. Ministerio de Defensa.
44. Mparedes.
45. Pablo Enciso.
46. Roberto Fleitas.
47. Ronald.
48. Sonia Benitez.
49. Tania González.
50. Evelyn Zarate.
51. Italo Casaccia – DNCP.
52. Jose.
53. Mario Cañiza.
54. Rodney Ojeda
55. Rosana.
56. Sara Rodriguez.
57. Sergio Villalba.
58. Juan Ardissonne - MITIC.
59. Lourdes.
60. Rolando.
61. Ruth Aquino.
62. Adriana Sosa.
63. Federico Osorio.
64. Jenni Berdejo
65. Lelio Gonzalez.
66. Sara Rodriguez.
67. Alcides López.
68. Odina Vega.
69. Gustavo Alonso.
70. Mdn.
71. Oscar.
72. Alicia G.
73. Jose.
74. Amadeo Vinader.
75. Jose.
76. Ariel Salinas.
77. Mario Barbosa.
78. Hugo Araujo – DNCP.
79. Marcos Oviedo.
80. Analía Garcia.
81. Willians Cardozo.

Acto seguido la presidenta de la Audiencia Pública, procede a la apertura protocolar del evento dando la presentación inicial y exponiendo los objetivos y las reglas de la audiencia pública, iniciándose las exposiciones, en el siguiente orden.

La representante del MITIC procede con una breve introducción y posteriormente pone a conocimiento de los participantes, los puntos principales del proyecto.

Durante la exposición del proceso, se labra acta sobre las consultas o intervenciones de los participantes.

El Sr. Ismael Bernal, cuenta con algunas observaciones y consultas, que seguidamente se detallan:

CONSULTA N° 1: Primeramente, ¿ Siendo que la característica que se estaba manejando para la antigüedad del procesador, es más buena porque solicitaba la antigüedad de no más de 24 meses, porque se cambia??

RESPUESTA DE CONSULTA N° 1: se opta por las generaciones de procesadores por sobre el tiempo de 24 meses, ya que con esto no estamos sometidos a un límite de tiempo sino a la antigüedad del procesador.

CONSULTA N° 2: el Sr Luis Giménez, consulta; ¿ Considerando que el espíritu de las EE.TT es brindar la mejor tecnología posible a las entidades, se recomienda considerar solicitar antigüedad de 12 meses o hasta 1 generación anterior, dejar hasta 2 generaciones atrás será un retroceso?

RESPUESTA DE CONSULTA N° 2: luego de un profundo análisis del equipo técnico se concluyo que solicitando dos generaciones anteriores se da una mayor apertura al mercado, ya que los proveedores cuentan con equipos con estas características, si se limita a la última generación se estaría restringiendo más al mercado y la competencia, por la mayor dificultad en la obtención de los equipos por parte los compradores, así también en caso de llamados plurianuales se correría el riesgo de dejar una generación fuera del llamado.

También esperamos tus consideraciones al mail

CONSULTA N° 3: El Sr. Sergio Bierderman consulta: Solicitan USB 2.0, pero también 3.0 tipo A... que es lo mismo... y finalmente la 3.0 es superior... por lo que cumpliría igual ¿No sería mejor quitar el 2.0?

RESPUESTA DE CONSULTA N° 3: se tomará nota y se evaluará la consideración.

CONSULTA N° 4: Datalab consulta; ¿ Podría aclarar respecto al certificado ISO 9001 a que se refiere o adquisición del producto?

RESPUESTA DE CONSULTA N° 4: La ISO 9001 ya se solicitaba en la versión anterior del estándar, ahora se especifica solo a modo de aclaración a que se enfocará la ISO, a fin de que no existan equivocaciones, y que la misma no pueda ser presentada en otro proceso

CONSULTA N° 5: El Sr. Ariel Salinas consulta; ¿ Para los procesadores de 2 generaciones anteriores, ¿cuál sería la generación de referencia actual a tomar?

RESPUESTA DE CONSULTA N° 5: La última generación sería la generación actual ,por ej. nos hallamos en la 14° generación, es decir, se admitirían las generaciones 13° y 12°.

CONSULTA N° 6: El Sr. Pablo Enciso consulta: ¿ En referencia al procesador, menciona el enunciado que es requerido: ?.DEBE SER al menos 2 generaciones; entendemos que esta expresión es imperativa como si fuera que el oferente está obligado a cotizar solo única y específicamente procesadores de 2 versiones anteriores.... Entendemos por las explicaciones que la expresión que debería ser más apropiado es que el oferente puede ofrecer la última versión de procesador y aceptado de hasta 2 versiones para atrás, favor aclarar.?

RESPUESTA DE CONSULTA N° 6: cuando se hace mención a dos versiones anteriores nos referimos hasta a dos generaciones anteriores, trabajaremos en la redacción para evitar ambigüedades.

CONSULTA N° 7: El Sr. Alcides López consulta, ¿ Muy Buen día? ¿Las solicitudes de compras anteriores, que aún no tuvieron autorización de la MITIC, no tendrán que cumplir estas nuevas especificaciones técnicas?

RESPUESTA DE CONSULTA N° 7: oficialmente estas EE.TT aún no están aprobadas, por lo que el MITIC no puede exigir su utilización, hasta que exista una resolución que avale su uso, de igual forma ya se podría utilizar como borrador hasta tanto sea aprobado oficialmente.

CONSULTA N° 8: El Sr. Ariel Salinas" consulta, ¿Cuál es la diferencia de la categoría Workstation con la básica, intermedia y avanzada?

RESPUESTA DE CONSULTA N° 8: existe una serie de diferencias, en cuanto a prestaciones del equipo, núcleos, certificaciones, etc., además están orientadas a usos diferentes.

CONSULTA N° 9: El Sr. Pablo Enciso consulta, ¿En cuanto a Notebooks tipo Básica: se permiten pantallas de 13" a 15", ¿siendo que el estándar de la industria en tamaños es de para todas las marcas es de 15.6, sugerimos aceptar medidas de pantallas desde 13" hasta 15.6"?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 9: tomaremos nota de la consideración y se evaluara con el equipo técnico.

CONSULTA N° 10: El Sr. Oscar realizó la siguiente consulta, ¿ En cuanto a los procesadores lanzado menos de 24 meses ya supera en cuanto a los núcleos y cache mencionado en la plantilla y en cuanto a las VRAM se podía usar GDDR6 porque el DDR5 ya generara cuello de botella en los procesadores actuales?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 10: el proceso de estandarización se pretende realizar de manera periódica anualmente o como máximo cada dos años, se debe volver a realizar el proceso de revisión técnica, de esa forma se busca conocer de qué manera y hacia donde están avanzando los equipos, estos puntos fueron conversados con los fabricantes, a medida que vayan saliendo nuevas versiones se irán actualizando los estándares. Se realizará una revisión de esta sugerencia.

CONSULTA N° 11: El Sr. Marcelo Baranda consultó desde que fecha quedan vigentes estos estándares?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 11: Una vez que concluya el análisis de las observaciones por parte del equipo técnico, se podría contar con el mismo a mediados o finales de junio.

CONSULTA N° 12: El Sr. José Barrios realiza la siguiente consulta, ¿ qué fecha estimada estas EETT serian lanzada como oficial?, de manera de poder contar primero un stock de los equipos que cumplan el estándar nuevo.?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 12: la fecha es estimativa, pero se apunta a lo que se mencionó anteriormente

CONSULTA N° 13: El Sr. Ariel Salinas realiza la siguiente consulta: "Cuándo tendríamos los presupuestos de los proveedores con estos estándares? y si MITIC regularía estos presupuestos de modo que exista un presupuesto unificado de los estándares para las entidades?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 13: el MITIC establece las EETT que garanticen la mejor para calidad para el Estado, en cuanto al precio, el MITIC maneja los precios referenciales, no evalúa directamente el precio en sí, más bien se fija en que el precio de un producto ofertado se mantenga dentro del rango

CONSULTA N° 14: El Sr. Amadeo Vinader realiza la siguiente consulta: ¿para las Notebooks piden fuente de alimentación interna?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 14: solicitamos fuente a alimentación externa.

CONSULTA N° 15: El Sr. Ismael Bernal consulta: ¿se va a realizar nueva audiencia para presentar los nuevos cambios que hagan?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 15: ya no se llevará a cabo otra audiencia, en base a las consideraciones recolectadas podrían realizarse cambios los cuales estarán debidamente justificados, y serán comunicados a la DNCP para su aprobación, salvo se proponga otra EETT, que probablemente se realice el año que viene.

CONSULTA N° 16: El Sr. Sergio Biederman " realiza la siguiente consulta: Favor tener en cuenta que el "lanzamiento" de los procesadores muchas veces es mucho antes de la fabricación, ejemplo por lo que, si sacan la 15ava versión hoy, ¿recién en 6 meses estarán disponible... pero no se van a poder más usar las de 13ava?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 16: justamente se por ese motivo se solicitan dos versiones anteriores.

CONSULTA N° 17: El Sr. José Barrios menciona: Favor consultar con los fabricantes si los equipos donde solicitan Sistema Linux cumplen con las certificaciones Energy Star y EPEAT, Ya que al parecer solo los equipos con Windows cumplen estas certificaciones.

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 17: con Linux no cumpliría, de igual manera tomaremos nota y se evaluara la situación.

CONSULTA N° 18:El Sr. Luis Giménez consulta, ¿ Considerando que existe una versión para Linux en las computadoras, porque no se tomó el mismo criterio para las notebooks, esto mejoraría bastante dicha opción a nivel de costos para el estado paraguayo?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 18: se tomará nota y se considerará con las autoridades la introducción de una plantilla para las Notebooks con Linux, mencionamos que del 100% de los pedidos solo hemos recibido aproximadamente uno solo de Linux.

CONSULTA N° 19: El Sr. Carlos Gomez la siguiente consulta: ¿ Con relación a las modificaciones al standard que son solicitadas por las instituciones, en muchos casos, este proceso continuara de la misma forma?

RESPUESTA DE LA CONSULTA N° 19: ese punto está en definición ya que hubieron cambios en lo que se refiere a adquisición de bienes para el Estado, en vista a la entrada en vigencia del Decreto que establece a aprobación del MITIC de todos los bienes, lo que se busca es evitar procesos licitatorios extensos para una compra mínima de computadoras, por eso se realiza la estandarización. Las instituciones que se aparten deberán solicitar la autorización de compra y proponer sus especificaciones,etc lo que implica un proceso de contratación más extenso

En atención al tiempo se menciona que las siguientes consultas serán derivadas al MITIC:

CONSULTA N° 20:¿La Sra. Noelia Gaona realiza una consulta: ¿los parámetros de especificaciones técnicas no se aplicarán a otros tipos de tecnologías? por ejemplo infraestructura de red.

CONSULTA N° 21: El Sr. Ariel salinas realiza la siguiente consulta: ¿ Cómo sugerencia, se pueden agregar como accesorio para las PC incorporar cámara y auricular considerando la alta demanda en la actualidad de estas herramientas para los usuarios de teletrabajo, reuniones virtuales, etc. Y también la implementación de 2 monitores para los perfiles de desarrolladores y arquitectura de datos. Muchas gracias.

Se menciona que las consultas serán recepcionadas hasta la fecha **Martes, 04 de junio del corriente** habilitándose los siguientes correos para el efecto jahrens@mitic.gov.py, eacevedo@mitic.gov.py y vforcadell@mitic.gov.py

Se recuerda que el documento con las EETT se encuentra en el sitio oficial de la DNCP en la pestaña de "Compras públicas" apartado "Compradores y Vendedores" –"audiencias públicas", sin más que agregar se da por finalizada la audiencia siendo las **12:00** horas. La grabación del evento constituye el respaldo de la presente acta.


Abg. Sany Flores
Presidenta de la Audiencia

Abg. Sany Flores
Dirección General de Normas y Control - DNCP